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РОЗВИТОК ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ
ВИКЛАДАЧІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ У ПРОЦЕСІ

ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ
Ключовий вектор розвитку системи освіти нині пов’язаний із

навчанням упродовж життя, підготовкою компетентних фахівців,
здатних реалізувати свій потенціал в умовах, що постійно зміню-
ються, готових до безперервного професійного саморозвитку. У
Законі України «Про освіту» наголошено на безперервному про-
цесі навчання і вдосконалення професійних компетентностей «пі-
сля здобуття вищої та/або післядипломної освіти, що дає змогу
фахівцеві підтримувати або покращувати стандарти професійної
діяльності і триває впродовж усього періоду його професійної
діяльності» [2, ст. 18]. Функція післядипломної педагогічної осві-
ти, зокрема підвищення кваліфікації, полягає в забезпеченні за-
кладів освіти педагогічними кадрами, здатними ефективно вико-
нувати професійну діяльність в умовах трансформації освітньої
галузі.

Викладачі закладів вищої освіти (ЗВО) мають відрізнятися
сформованим методологічним мисленням, високою загальною та
професійною культурою, володіти комплексом спеціальних та
психолого-педагогічних знань, умінь і навичок, здатністю ство-
рювати атмосферу взаєморозуміння і підтримки, сприяти духов-
ному збагаченню особистості здобувачів освіти [3, с. 96]. Зважа-
ючи на це, актуалізується потреба підвищення рівня педагогічної
майстерності викладачів ЗВО, характерною рисою розвитку якої
вважаємо спрямованість на самовдосконалення, задоволення пот-
реб особистості, виявлених нею самою на основі знань про власні
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індивідуальні особливості, потенціал з метою вироблення внут-
рішніх психологічних механізмів постійного професійного само-
розвитку в педагогічній діяльності [1, с. 109].

Розвиток педагогічної майстерності викладачів ЗВО важливо
забезпечити у процесі підвищення кваліфікації, завдання якого
пов’язані з якісним оновленням підготовки педагогічних кадрів
шляхом поєднання фундаментальних професійних знань із твор-
чим мисленням і дослідницьким підходом до розвитку конкрет-
них освітніх проблем, упровадження інноваційних технологій,
спрямованих на розвиток їхньої педагогічної майстерності. Від-
повідно розвиток педагогічної майстерності викладачів ЗВО та
вироблення в них прагнення постійного професійного самовдос-
коналення є пріоритетом післядипломної педагогічної освіти.

Для педагогів ЗВО важливими є передусім професійно зна-
чущі особистісні якості, що суттєво впливають на результат педа-
гогічної діяльності та формують її індивідуальний стиль. Серед
них відзначимо гуманістичну спрямованість, морально-етичні
якості, розвинуту потребнісно-мотиваційну сферу, здатність до
саморегуляції діяльності та поведінки, прагнення до постійного
самовдосконалення. У сукупності з професійно-педагогічними
(загальнопедагогічні цінності, ставлення до праці як необхідного
способу самореалізації, готовність до активної взаємодії зі здобу-
вачами освіти з метою цілеспрямованого педагогічного впливу та
до творчої педагогічної діяльності, професійно-педагогічна ком-
петентність, високий рівень професійного сприйняття, педагогіч-
ного мислення і педагогічної техніки) особистісні якості станов-
лять педагогічну майстерність викладача ЗВО [4, с. 151].

Педагогічна майстерність забезпечує високий рівень педаго-
гічної діяльності у ЗВО, поєднує професійну культуру і фахову
компетентність, індивідуальний стиль викладацької діяльності та
особистісну зрілість педагога. Зазначимо також, що вдосконален-
ня педагогічної майстерності відбувається у тісному взає-
мозв’язку з формуванням особистості викладача ЗВО під час не-
перервного саморозвитку і має спрямовуватися на: вироблення
мотиваційно-ціннісного ставлення до власної педагогічної майс-
терності; формування усвідомленої потреби постійного профе-
сійно-педагогічного зростання; розвиток здатності до ефективної
самоосвіти й саморозвитку задля підвищення рівня педагогічної
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майстерності; актуалізацію готовності викладачів самовдоскона-
люватися під час підвищення кваліфікації [1, с. 110].

Про нагальність потреби і можливості безперервного розвит-
ку педагогічної майстерності під час підвищення кваліфікації ви-
кладачів ЗВО свідчить активне впровадження андрагогічного
підходу до їхньої підготовки. Визначальними чинниками цього
процесу є прагнення самореалізації, високі особистісні та профе-
сійні стандарти, належний рівень професійного сприйняття і мис-
лення, престиж професіоналізму, усі суб’єктивні риси, які сприя-
ють зростанню педагогічної майстерності.
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Реалії сьогодення вимагають від освіти мати випереджальний
характер існування й удосконалення, бути націленою на вирі-
шення питання забезпечення належного рівня та якості підготов-
ки фахівців відповідно до потреб сучасних швидкоплинних умов
розвитку суспільства та науково-технічного потенціалу.

Нині основним виміром якості функціонування системи
вищої освіти має бути спроможність молодих фахівців вільно


